



# Průvod Prague Pride letos opět bez spalovacích motorů a s dechberoucí trasou samým srdcem Prahy

**V Pride Parku vystoupí italská rapperka M¥SS KETA, jejíž hudbu znáte z populárního seriálu Bílý lotos**

*Tisková zpráva – 9. srpna 2024, Praha*

**V pravé poledne vyjde v sobotu 10. srpna z Václavského náměstí průvod Prague Pride a zamíří tradičně na Letnou, kde bude následovat odpolední program v podobě hudebních vystoupení, mluveného slova, pouťových atrakcí i osvěty. Průvod je letos opět bez aut se spalovacími motory a kvůli probíhajícím opravám Prašné brány tentokrát projde přes Ovocný trh.**

Účastnictvo se sejde na dolní straně Václavského náměstí, kde bude již od dopoledne hrát hudební stage a v provozu budou stánky s duhovými doplňky, líčením i občerstvením. Ve 12:00 se dá do pohybu čelo průvodu, v němž bude možné potkat místopředsedkyni pirátů **Olgu Richterovou**, vládní zmocněnkyni pro lidská práva **Kláru Šimáčkovou Laurenčíkovou**, moderátora **Aleše Cibulku** s dlouholetým partnerem **Michalem Jagelkou**, herce **Viktora Zavadila**, influencerky **Johanu Bázlerovou** a **Karolínu Kachyňovou**, filmaře a hudebního dramaturga Prague Pride **Šimona Holého** a mnoho dalších. Do průvodu je již nahlášeno 77 organizovaných účastnických skupin, které vytvářejí partnerské firmy, neziskové organizace a spolky, ale i politické strany apod.

## Trasa průvodu

Průvod půjde ulicí Na Příkopě, zabočí do Havířské ulice a projde přes Ovocný trh do Celetné. Následuje průchod krásným prostředím Staroměstského náměstí a Pařížskou ulicí. Za Čechovým mostem následuje schodiště na Letnou. Lidé se sníženou pohyblivostí, ale i štáby s těžkou technikou mohou ze zastávky Čechův most jet speciální tramvají na Letnou do zastávky Pride Park (běžně Sparta). Tramvaj po cestě nenabírá další cestující.

O hudební doprovod průvodu se postarají DJs na čtyřech Sky Stagích a několik dalších hudebních ostrovů rozmístěných po trase. „*Udržitelnost je pro nás hodně důležitá, a proto letos opět nebudou v průvodu auta se spalovacími motory. Naopak se mezi lidmi budou pohybovat týmy „Každá plechovka se počítá“, které budou vybírat prázdný plech, aby ho řádně vytřídily,*“ říká ředitelka festivalu Kamila Fröhlichová.

Další informace o průvodu včetně mapy [najdete zde](#).

**Prague Pride z. s.**

Rybná 716/24

110 00 Praha 1

IČO 22842730



## Pride Park

Program na Letné nabídne šest stagi s hudbou i mluveným slovem, pouťové atrakce, VIP zónu, rodinnou zónu, beauty zónu i JarmarQ neziskovek, kde bude možnost vyzkoušet si například virtuální realitu nebo poskytnutí první pomoci. Přimo na Purple Stage letos proběhnou [české i mezinárodní Pride Voices – inspirační talkshow](#) s řečníky\*řečnicemi, kteří se snaží měnit svět k lepšímu. Se svým osobním příběhem vystoupí například americká DJka a producentka žijící v Berlíně **Lotic**, polská aktivistka **Joanna Rostkowska**, spisovatel **Marek Torčík**, slovenská politička **Lucia Plaváková**, ředitel filmového festivalu SUNNY BUNNY **Bohdan Zhuk** a další. Novinkou je i bohoslužba na Letné, ta na Purple Stage proběhne od 17:00.

*„Samozřejmostí je opět velká testovací zóna v režii České společnosti AIDS pomoc, kde se lidé mohou nechat zdarma a anonymně otestovat na HIV, syfilis a žloutenku typu B a C. V poslední době se objevuje větší množství nových případů HIV mezi heterosexuálními lidmi, takže osvěta a lepší informovanost je v české společnosti opravdu potřeba,“* uvedla Kamila Fröhlichová.

Největšími taháky Pride Parku je vystoupení italské rapperky **M¥SS KETA** (Red Stage, 21:00 – 22:00), genderfluidní íránsko-americké umělectvo **Dornika** (Green Stage zaměřená na Německo, 19:00 – 20:00) nebo slovenský rapper **Edúv syn**, který se ve své tvorbě věnuje tématům psychického zdraví i stavu (nejen slovenské) společnosti (Red Stage, 17:00 – 17:50).

Kompletní informace o Pride Parku včetně mapy areálu [najdete zde](#).

## Festival končí až v neděli

Sobota je z hlediska programu nejnabitější, ale i neděle přináší široký výběr akcí a možností rozloučit se s ostatním účastnictvem největší queer akce v Česku. Na Střeleckém ostrově bude celé odpoledne probíhat **Afterpiknik & Koncerty**, stále bude možné navštívit hned několik výstav, proběhne setkání unitářské duchovní shromáždění i ekumenická bohoslužba nebo projekce filmu 120 BPM. Od 14:00 vede sochař Pavel Karous prohlídku výtvarného umění ve veřejném prostoru a architektury Prahy odrážející příběhy sexuální revoluce a LGBT+ lidí (**Queer vetřelci a volavky**).

Večer zakončí duhový týden parties v Back Doors Baru, baru B52, klubech Friends a Heaven. Ve vile Štvanice se koná představení **Vodní hladina: Rusalka**, v němž Daniela Špinar jako v prvním nezávislém projektu po skončení své éry v Národním divadle představuje reimaginaci slavné opery.

Kompletní program najdete na <https://festival.praguepride.com/program>.

Festivalové vizuály najdete ke stažení [ZDE](#), fotografie jsou k dispozici na [webu](#).

### Prague Pride z. s.

Rybná 716/24  
110 00 Praha 1  
IČO 22842730



## Jak (ne)mluvit o festivalu Prague Pride?

Moc si vážíme toho, že vás zajímá náš festival. Níže najdete pár tipů, jakým výrazům se vyhnout, když o nás píšete nebo mluvíte.

Pomozte nám na společné cestě k inkluzivnějšímu a senzitivnějšímu jazyku.

## Co je festival Prague Pride?

Až budete chtít zmínit, co je vlastně festival Prague Pride, doporučujeme použít:

**LGBT+ festival**

**Lidskoprávní festival**

**Queer festival**

## Co **není** festival Prague Pride?

Moc prosíme, vyhněte se následujícím výrazům:

**Festival sexuálních menšin**

**Festival tolerance**

**Festival homosexuálů**

**Festival hrdosti**

Proč nejsou tyto varianty vhodné?

- Používat pojem „homosexuálové“ jako zastřešujícího termín pro celou rozmanitou skupinu osob genderové, sexuální a vztahové rozmanitosti je nepřesné. Festival Prague Pride je tady pro všechny LGBT+ lidi!
- Při užití spojení „sexuální menšiny“ dochází k redukci osobnosti a charakteru LGBT+ osob pouze na jejich sexualitu.
- Tolerovat znamená snášet, strpět – použijeme slovo „respekt“ místo „tolerance“.

**Prague Pride z. s.**

Rybná 716/24

110 00 Praha 1

IČO 22842730



## Co je Pride Parade?

Budete-li mluvit či psát o našem sobotním průvodu, můžete použít:

### **Průvod na podporu lidských práv LGBT+ lidí**

**Pride průvod**

**Duhový průvod**

**LGBT+ průvod**

## Co **není** Pride Parade?

V rámci inkluzivnější komunikace doporučujeme vyhnout se spojením:

**Pochod homosexuálů**

**Pochod sexuálních menšin**

**Přehlídka nahých zadků 😊**

### **Kontakt pro média:**

Eliška Černá

[eliska.cerna@praguepride.com](mailto:eliska.cerna@praguepride.com)

604 417 742

### **Prague Pride z. s.**

Rybná 716/24

110 00 Praha 1

IČO 22842730